

## 砥砺前行 跨越前行

## 楼塔:全力迈好逐梦共富“第一程”

■记者 周子青 通讯员 王新江 王静怡 图片由楼塔镇提供

在挑战中前行,在磨砺中美好。楼塔的2021,是极具挑战、极不平凡的一年,也是满载成就、满怀荣光的一年。

今年以来,楼塔坚持以经济发展为第一要务,持续推进企业服务、转型升级、平台建设和双招双引,发展动能加速聚集;坚持走“三生融合”美丽崛起之路,美丽创建成绩斐然、美丽单元亮点纷呈、美丽城镇纵深迭代,新时代千年古镇异彩绽放;坚持深耕“一村一品”,试点文旅赋能,内涵品质不断提升,强村富民攻坚见效;坚持为人民群众谋福祉,致力于解决群众的“急难愁盼”,群众获得感、幸福感和满意度持续加码;坚持亚运兴城总牵引,全方位打好“疫情防控、文明创建、平安维稳”等攻坚战,强力举措护航发展大局;坚持转作风、优服务、提效能,不断推动人民满意的服务型法治政府建设,力促共富先行迈上新台阶。

乘着亚运兴城、共同富裕的东风,当前的楼塔,已然进入高质量发展的攻坚期、转型升级的加速期、城市能级提升的突破期、民生福祉持续提高的普惠期。

沧海扬帆书壮志,不忘初心再出发。在新的征程中,楼塔将下足“共创”“共担”“共富”之功,深刻领会中央和省市委的重大决策部署,精准聚焦新历史方位,坚决贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,高水平建设“千年古镇·数智楼塔”,坚决当好“大美共富先行地、创新创业实践地和重要窗口展示地”的“施工队”,全力迈好逐梦共富“第一程”。

## 强化创新驱动 在提质增效上奋勇争先

产业振兴是高质量发展的最强引擎。楼塔将坚持发展至上,不断做优产业、做精平台、招强项目,数字赋能提升发展质效。

创新创优生态。坚持“创新强镇、人才强镇”首位战略,实施更加开放有效的人才招引、培育政策,做深做透“鼓励乡贤返乡创业”文章,进一步优化提升产业招引和发展生态。

凝聚发展动能。持续深化“亩均论英雄”改革实践,制定出台支持企业高质量发展的一揽子政策,全力做好“换、

转、升、并、退”五篇文章,加大低效企业整治提升;积极实施老旧厂区连片更新,招引大健康、机械装备制造为主的产业链项目,推动产业集聚化发展。

壮大数字经济。积极实施创新驱动战略,进一步激发创新主体活力,引导企业以机器换人和科技创新为重点,加大数字化产业的招引和基础设施、科技研发的投入,服务保障华艺智能产业园、奥风科技等6个在建项目,吉达汽配等3个技改项目加速建设、投产。

## 厚植生态底色 在全域美丽上奋勇争先

美丽环境是高质量发展的无形资产。楼塔将积极融入国家和省市区“美丽”战略,奋力打造“浙江文旅特色型美丽城镇建设示范区、杭州南花园生态文明核心区、新时代萧山城乡融合发展样板区”。

坚决呵护绿水青山。坚定不移走“绿水青山就是金山银山”发展之路,持续推动镇村一体化和谐发展,高标准完成国家级卫生镇创建,抓好城乡风貌整治提升,突出做好“山水茶田”美丽文章,因地制宜打造一批富有楼塔鲜明特点的景点景观。

加速大美南邑建设。以全域景区创

建为抓手,以服务保障亚运为目的,以南入城及道路沿线为重点,纵深推进人居环境整治提升,加大生态环境治理力度,一体部署推进“五水共治”“四好农村路”“治危拆违”“农房改造”等行动,高标准建设好“萧山大门”。

持续提升美丽指数。充分发挥“杭州新时代乡村建设研究院”作用,继续推进第四批美丽乡村提升村(管村村、楼家塔村、楼英村)和大同三村美丽乡村示范村建设,打造全域美丽新格局;启动古镇区块直街整治提升工作,做好前期的情况梳理、设计规划修编工作,打造成宜居宜游的古韵清水街区。

## 传承千年文化 在打响品牌上奋勇争先

文化繁荣是高质量发展的重要内核。楼塔将始终坚持“一心两翼”发展布局,以集聚人气兴旺业态为目标,以浙江省AAAA级景区镇创建为动力,纵深推进新时代千年文旅古镇建设;深度挖掘楼塔大文化、大历史内涵,匠心打造岩山片、大桐片两翼风情带。

打造特色文旅专线。积极推进楼家塔村历史文化(传统)村落保护利用重点村建设、“抗美援朝志愿村”建设、楼英文故居布展和功能提升,充分发挥国遗“楼塔细十番”等千年文化影响力、作用力,深挖许询与浙东唐诗之路文化内涵,推出集民俗体验、红色研学、古镇寻味、康养旅居等于一体的文旅专线,不断提升楼塔文化软实力,推动“美丽资源”“美丽风景”向“美丽经济”转化。

做大做强中医品牌。进一步完善旅游基础配套设施建设,大力推广楼英中医药文化,全力争取与大平台的战略合作,按照“一年提升、两年见效、三年变样”的“三步走”计划,启动并持续推进中药山景区创建,做实做强做大楼英中医药文化品牌,办好中医养生节,纵深推进楼英中医传承创新小镇建设。

营造浓郁文化氛围。充分发挥骨干林道、游步道、生态绿道等设施作用,联动古镇景区、红色乡村、文体中心等,举办丰富多彩的群众文体活动,推出一批公共文化新空间和新产品,进一步打响文化艺术之乡、群众体育强镇的知名度;持续深化“我们的亚运”文明接力行动,浓郁美好亚运氛围。

## 做优民生保障 在同奔共富上奋勇争先

人民幸福是高质量发展的最终目标。楼塔将质效并举办好民生实事,充分发挥市智慧农房管理系统作用,切实优化农民建房管理;持之以恒守好疫情防控战线,切实落实困难群众帮扶;全面启动新一轮美好校园建设,加快启动新一轮农村学校品牌;持续深化“携手迎亚运·共建文明城”行动,激发乡村活力,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,让幸福美好与亚运相伴、与楼塔同行。

强化统筹联动,落实精准

帮扶。楼塔将精准争取、充分利用上级各类政策、资金和项目,壮大集体经济,补齐发展配套,夯实共同富裕基础;充分发挥领头雁群、年轻干部、乡贤和大学生等作用,持续加强与各村对口帮扶,调动村级主体积极性;切实抓好美丽乡村示范村、提升村以及一揽子美丽单元建设,擦亮“一村一品”,因地制宜发展现代生态农业、种养殖业、康养护理、红色研学、文创民宿等产业,加快“绿水青山”价值化,加速形成全域一体、全面提升、全民富裕新局面,共建共享幸福美好楼塔。

## 提升治理效能 在三治融合上奋勇争先

数智治理是高质量发展的重要保障。楼塔将更高标准推进智慧城镇建设,坚持数字赋能、法治筑基、共治共享,不断推动“智治、法治、共治”三治融合,全面实现乡村治理方式、治理手段和治理能力现代化。

切实发挥智治作用。进一步加大数字场景在全领域的应用深度和广度,充分发挥“一网统管”作用,打造具有楼塔辨识度的新成果;纵深推进“清廉村社”码上工程平台运行,不断完善“乡村小脑·楼塔驿”和

镇村两级驾驶舱数据中枢平台,全域推广“美美大同”乡村治理模式。

全面彰显法治力量。发挥镇党委总揽全局、协调各方作用,支持人大、政府依法履职;加强法治政府建设,规范行政决策程序,提升行政执法质量,切实抓好“两高一低”行政争议案件的防范和化解,实施全面普法,促进全民守法,让严守法度成为人民群众的共同追求。

加速形成共治格局。牢牢绷紧安全弦,充分发动党员、群众、网格

### 楼塔镇 2022年度民生实事

- 1 红色文化传承与发展项目
- 2 文体中心改造提升项目
- 3 数字赋能社会治理建设项目
- 4 示范引领美丽楼塔再提升项目
- 5 东纪坞水库除险加固及环湖畅通项目
- 6 全域地质灾害隐患点排查与治理项目

## 锻造山水铁军 在强基固本上奋勇争先

党的建设是高质量发展的基础支撑。楼塔将进一步涵养铁军团队的山水情怀,凝聚起推动社会主义现代化的磅礴伟力。

牢固树立党建统领理念。坚决落实新时代党的建设总要求,实施“红色根脉强基工程”,推动基层党建质量整体跃升,打造新时代党建高地。

建立落实“不忘初心、牢记使命”

长效机制。持续深化“民情双访”工作,全力支持人大、政府开展工作,广泛凝聚社会各界智慧和力量,高质量推动民生实事落地,解决群众“急难愁盼”问题,推动共同富裕。

深入开展比学赶超活动。持续高质量开展党史学习教育,大力培育“唯实惟先、善作善成”的团队文化,不断健全“红黄黑榜”考评机制,浓厚争先创优氛围,锻造全面过硬的山水

铁军。

从严治党优化政治生态。坚定不移推进党风廉政建设,持之以恒落实中央“八项规定”精神;聚焦基层基础,持续加大正风肃纪力度;严格规范财政资金绩效管理,不断强化重点领域专项整治和日常监督,以“清廉政府”打造为主线守护好楼塔风清气正的政治生态。

